

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apartado, 31
Teléf. núm. 325
FRANQUEO CONCERTADO

Redacción
Administración
e Imprenta:
Instituto de Morales, 6

Año XXV.—Número 1.705

Viernes 8 Junio 1923

Venga á nos el tu reino!

Diariamente el recitar la oración dominical expresamos, por lo menos con los labios, ese deseo, esa petición, esa aspiración la más noble, la más excelso, la más digna del hombre.

Venga á nos el tu reino!
Tal es la fórmula suprema de nuestra vida espiritual, en la cual está nuestra perfección por medio del ejercicio de todas las virtudes necesarias al hombre para saber llevar en sí dignamente la copia de la imagen de Dios, á cuya semejanza ha sido hecho.

Venga á nos el tu reino!
Tal debe ser el lema de todo pueblo católico que no puede en modo alguno renunciar al reinado de Dios sin condenarse á sí mismo á la esclavitud de todas las concupiscencias, de todos los vicios, de todas las maldades y de toda clase de perturbaciones sociales.

Cuando el Rey don Alfonso XIII, rodeado de la real familia, del Gobierno, de brillantes representaciones del Episcopado, del clero de las Ordenes religiosas, de la magistratura, de la ciencia, del ejército, de la aristocracia y de todas las clases de la sociedad, consagró oficialmente España al Sagrado Corazón de Jesús el 30 de Mayo de 1919 en el Cerro de los Angeles, esa misma aspiración expresó en la fórmula de consagración, diciendo: «Venga, pues, á nosotros tu santísimo Reino, que es Reino de justicia y de amor».

Y á continuación indicaba el Monarca en qué cosas nuestras había de reinar el Corazón de Jesús, á saber: en los corazones de los hombres, en el seno de los hogares, en la inteligencia de los sabios, en las aulas de las Ciencias y las Letras, y en nuestras leyes é instituciones patrias.

Es, pues, necesario que el Corazón divino de Jesucristo reine espiritualmente en la vida individual, en la vida familiar, en la vida cultural, científica y literaria—en la vida política y en la vida social.

Reinado espiritual, decimos, porque lo que más importa á los hombres, ya individual ya colectivamente considerados, es el perfeccionamiento de su espíritu por medio de la vida sobrenatural.

Es un hecho lamentabilísimo que actualmente la humanidad mira todas las cosas desde puntos de vista materiales, y salvo rarísimas excepciones, todos persiguen un fin material, más ó menos rastrero; el hombre de ciencia, el literato, el artista, el industrial, el comerciante, el político, el gobernante, el rico y el pobre.

El lucro, la comodidad, el delfite, el medro personal; tales son, por regla general, los fines de nuestra actividad en los órdenes indicados. Con todo el peso de lo que hay de terreno en el hombre gravita é hacia la tierra, envuelta en un vaho de materialismo repugnante que acabará por embrutecer á las sociedades á pesar de todo el brillo de las buenas formas sociales y de los barnices de corteza.

Estamos tan ahitos de sensualismo como ayunos de verdadero espiritualismo. No son la justicia y el amor las normas de nuestra conducta, sino, por lo contrario, el interés y el egoísmo.

Por eso es tan necesario que venga á nosotros con su divino reinado el Santísimo Corazón de Jesús, cuya fiesta hoy celebra la Iglesia Católica. Más para que reine entre nosotros el Divino Corazón no basta que suban hasta él nuestros himnos y nuestras voces, sino que es indispensable que suban nuestros corazones.

¿Es V. Elegante?

Pues no deje de comprar los bonitos SOMBREROS de RAJA que vende á 4, 5, 6, 7, 8, 9 y 10 pesetas la Sombrerera de Moda de

DIEGO RUIZ
Son los mejores y los más baratos
CALLE DE MARIA CRISTINA

F. Guijo Dentista
Calle González, sin número

Intereses provinciales

¿Hay petróleo en Córdoba?

Seguendo la exposición de motivos, quisiéramos divulgar lo que el petróleo representa en la industria del mundo. El incremento de su producción se aprecia acudiendo á las estadísticas, locuentes en este caso como en pocos, teniendo presente que en los años que se indican las producciones mundiales en toneladas métricas fueron las siguientes:

Año 1860, 66.000 toneladas métricas; 1900 19.570.000; 1920, 95.407.000; 1921, 101.000.000.

Bastaría agregar algo que ya entra en los dominios de la Historia: El hombre de la guerra europea y el carácter más energético de Francia, Clemenceau, en 15 de Diciembre de 1917, cuando la balanza de la victoria moviase pausada é indecisa, dirigió al Presidente de los Estados Unidos, Wilson, el siguiente despacho: «Una gota de esencia de petróleo, es tan preciosa como una gota de sangre para el triunfo de las armas aliadas».

Por eso con razón se ha dicho que la guerra mundial ha sido la «guerra del petróleo»; por el petróleo transformado en esencia, en gasolina, tuvo el ejército aliado una movilidad insospechada, ya en el transporte de las fuerzas de choque, ya por medio de los tractores en el transporte de su artillería, ó por los tanques ó carros de asalto en las situaciones más críticas; gracias á ella un sinnúmero de aeroplanos pudo llevar el exterminio á las filas contrarias en una densidad muy superior á la representada por el ataque de las escuadrillas alemanas.

Pero aún hay otras razones más convincentes para aceptar tal calificativo, y son la distribución de las zonas petrolíferas antes y después de la lucha y los puntos á oscuras por dilucidar entre los beligerantes coaligados; Francia queda dueña de la Alsacia, cuya producción en petróleo en 1919 se eleva á 50.000 toneladas, pasando así á su poder la producción alemana de esta sustancia. La ruina austriaca se debe á la segregación de la cuenca de Galitzia; y una nación nueva, Checoslovaquia, afirma su personalidad dentro del foco de la catástrofe, gracias al petróleo. Rumania subsiste y es soliciada por unos y otros, dada la valoración de aquella riqueza mineral, pródigamente repartida en su territorio; y la lucha con fluctuaciones sigue, por la disputa constante de los yacimientos que desde los Urales siguen hasta el Golfo Pérsico. Por el petróleo de Bakú, Rusia es admitida á parlamentar con los aliados; á la sombra de una preponderancia, en aquella región luchan sórdidamente Inglaterra y los Estados Unidos. Persia ha sufrido constantes conmociones y despojos por sus privilegiados yacimientos; y á Turquía se le deja asentarse de nuevo en Europa para que permita cierta libertad de acción en la Mesopotamia y consienta el reino ó imperio de opereta del Irak.

Los Estados Unidos, primeros productores de petróleo en el mundo, con 63.343.000 de toneladas métricas en 1920, conceden un interés tan capital al asunto, que prescinden de las disensiones europeas, pero no apartan su actuación de la gran cuenca petrolífera asiática; y después de las sangrias de México, segundo productor de petróleo en el mundo, con 22.800.000 toneladas métricas en 1920, dejan que una era de paz se inicie en este país, á cambio de su supremacía en los yacimientos de Tampico y Tehuantepec.

Todo ello obedece á que en el petróleo existen más de 130 sustancias químicas distintas, que suministran las primeras materias á unas 40 industrias diferentes; y de una manera particular á su enorme potencia calorífica, que en igualdad de condiciones en el peso le permite dar una cantidad de calor vez y media mayor que la suministrada por el mejor carbón. Es decir: en España en 1921 se han producido 4.719.638 toneladas de carbón; si estas hubieran sido de petróleo, dicha producción hubiera equivalido á 7.079.457 toneladas de carbón de excelente calidad, y como en ese mismo año tuvimos

precisión para atender á nuestro consumo, de importar 872.118 toneladas de carbón, inglés en su mayor parte, resultaría: que si nuestros yacimientos carboníferos fueran petrolíferos, en vez de importar esa última cantidad de carbón, que nos costó 22.675.068 pesetas, hubiéramos podido exportar el equivalente á toneladas 3.847.520 de carbón, con un valor de unos 96 millones de pesetas; y como la explotación del petróleo es mucho más económica que la del carbón, y los ráculos se refieren á la misma cifra de tonclijo en movimiento, llegamos á la conclusión de que para el país hubiera representado la hipótesis planteada un ingreso libre de más de cien millones de pesetas.

Como la provincia de Córdoba produjo en ese año de 1921, un 10 por 100 de la producción de hulla nacional, aparte de la antracita, para ella el ingreso libre en el caso supuesto, hubiera sido de más de diez millones de pesetas.

Si tal sueño fuera una realidad, estimamos, no obstante, que al país no llegarían tales beneficios. Así como un ministro pudo hacer más daño, impunemente, á la producción española, que todos los que juntos contribuyeron á la pérdida del imperio colonial, ya que esta, si se quiere piadosamente, era emporio alejado donde quedaron vínculos que espiritualmente quieren compensar la penuria del capital nacional, doctrina bien distinta á la que preconizan con el ejemplo norteamericanos, ingleses y franceses. Yo estimo que si España ó Córdoba hubieran sido productoras de petróleo, otorgada hubiera encontrado un coro de insensatos y de imbéciles para que estuviéramos como estamos.

El periodista católico

SU VOCACION

Se ha dicho en estos últimos tiempos que si San Pablo viviera en nuestros días sería periodista. Es un elogio completo de la profesión, es una frase que, los miles de adversarios que el periodista católico tiene, le estiman exagerada.

No hemos de defenderla, pero si sostener que para ser periodista católico hace falta vocación y vocación de apóstol.

Conocemos muchos periodistas y muchos que escriben en periódicos católicos, pero no todos son periodistas, ni todos son católicos. Hay algunos que por no ser lo primero no rinden la suma de trabajo que corresponde á su esfuerzo; hay otros que por no ser católicos prácticos, no obtienen de sus brillantes plumas el fruto que podría esperarse de ellas.

En estos suple el talento, lo que en los otros la vocación. Cuando talento y vocación se unen, el resultado es maravilloso.

Miguel Peñalor es un periodista ejemplar. Su pluma ágil, su talento precioso, su vocación periodística se ven en todo, hasta en el escaso provecho que obtiene de sus trabajos quien es hoy de los mejores articulistas de nuestro campo.

Esa vocación la demuestra el Padre Otero sacrificándose en cuerpo y en espíritu por el «Correo de Andalucía», Marfa del Campo y Fabio luchando contra viento y marea en defensa de la verdad católica, que no todos reconocen y aman.

Hace falta vocación con v de vida, porque solo los llamados, solo los que aspiran á la vida eterna, pueden ser periodistas católicos sustancialmente. Para los que lo son de modo transitorio no es menester esa v. En el periódico confesional tienen la postura del momento.

Esa vocación es precisa, porque solo quienes la tienen soportan la vida de sacrificio. Y sacrificios y dolores son el pan nuestro de cada día en una redacción de las nuestras. Sacrificio porque somos pocos y hemos de hacerlo todo esos pocos; sacrificio porque ofendamos nuestra voluntad y nuestra alma á una causa de la que no esperamos triunfos materiales; sacrificio porque esas energías gastadas á diario en esta labor aniquiladora no tienen como secuela el acta de diputado ó de senador, trampolin para desempeñar luego un gobierno de provincia ó obtener otros cargos honoríficos y retribuidos; sacrificio porque ni tienen la esperanza de la subvención del Estado en forma de fondo de los reptiles, de las Diputaciones, como empleados, de los municipios como municipales sin sueldo, de las empresas ó entidades que pagan el silencio de lo malo que hacen ó de lo bueno que dejan de hacer.

El periodista católico no se lamenta de esta falta de entradas, algunas de las cuales, como las migajas que do las mesas de juego se desprenden, no tienen, no pueden tener, justificación posible.

Y con estos sacrificios van paralelos otros dolores: el dolor de la ingratitud viéndose zaherido por quienes le deben favores sin cuento; por quienes su pluma rompió lanzas en ocasiones múltiples; el dolor de la incomprensión por parte de los católicos que no reconocen ese esfuerzo y en vez de ayudarle en su empresa siembran de piedras y zarzas su camino; la amargura de no encontrar alientos por parte de los suyos después de jornadas de trabajos, de molestias, de sinsabores por la causa; el dolor de ver que sirven unideal y los partidarios de este ideal le confunden á lo mejor y creen que el forzado de la pluma es un industrial; la ceceo su alma viendo espíritu comercial donde solo hay esfuerzos improbos, fatigas y molestias, labor que empleada en otro campo produciría pingües beneficios materiales.

El periodista católico es hombre y nada humano considera ajeno de sí. Ve las envidias, oye las murmuraciones, considera las injusticias y como tiene vocación, (pues de no tenerla no sería periodista católico, sino ave de paso en el periodismo), perdona á sus detractores, cobra bríos como Anteo al tocar tierra y prosigue alegre su camino dispuesto á no cejar en su

tribunales
Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba, hurto, contra Antonio García Doblas; defensor, señor Molina; procurador, señor Cruz.
Córdoba, hurto, contra Manuel Guillén Fernández; defensor, señor Romero; procurador, señor Barbado.
Sección segunda.—Pozoblanco, incendio, contra Rafael Ruiz Pozo Ranchal; defensor, señor García Pérez Rico; procurador, señor Jiménez.

En el juicio de Pozoblanco, por robo, contra Rafael Rojas Cuevas, el fiscal retiró la acusación.
La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por estafa, contra Antonio Ordóñez Villatoro, siendo condenado á 2 meses y 1 día de arresto.

Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Córdoba
A los señores terratenientes del término municipal de Córdoba.
Acordado en la reunión de propietarios celebrada en el domicilio de esta entidad el día 17 del pasado mes de Mayo, aceptar la rectificación de la revisión efectuada por el Catastro y que el importe del presupuesto se ingresara por la Cámara, previo el aval hecho por los concurrentes, á base de que por la misma se hiciera efectivo el cobro á cada uno de los propietarios, y habiéndose llevado á efecto lo acordado, esta entidad hace presente á los señores terratenientes del término municipal de Córdoba, que pueden pasar por la Secretaría de la Cámara Oficial Agrícola, sita en el Círculo de Labradores, todos los días laborables, de diez á una de la mañana y de cuatro á seis de la tarde, para hacer efectiva la cantidad que le corresponda abonar, teniendo en cuenta que el recibo gira á base del líquido imponible porque vienen tributando las fincas y el 0'40 por 100 como tipo de imposición, que ha estimado prudente consignar.

La rectificación de la revisión ha sido acordada por el Consejo de Ministros.
Córdoba 1 de Junio de 1923.—El Presidente, JOSÉ RIBÓO.

AL SAGRADO CORAZON

Alva me, pereó

Corazón de Jesús, dulces bien mío, á tí mis ojos con amor levanto, las quejas oye que arrancó el quebranto del pobre corazón mustio y sombrío. Siento en el alma pesadumbre y frío;

estoy cansado de beber mi llanto, perdí la vida para mí su encanto al cruel embate del dolor impío. Del que esperé con ansia fiel consuelo,

cansada mi alma de nutrir su anhelo' rendida está de fatigar la puerta. Abrele Tí la del bendito cielo; ven, Señor, pronto á mitigar su duelo; ¡temo, si tardas, que la encuentres muerta!

JOAQUIN LUIS PALACIOS.

Boletín Religioso

Santo de Mañana.—El Purísimo Corazón de María.

Jubiléo Circular.—Mañana en los Dolores por D. José de Torres.

San Pablo.—En los nueve primeros días de este mes de Junio, se expondrá S. D. M. en forma de Jubileo, por la mañana en la Misa de las ocho; y por la tarde media hora antes del toque de oraciones, en sufragio del alma de D. Rafaela Barbudo (q. e. p. d.), haciéndose al mismo tiempo un piadoso ejercicio en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Santa Marta.—El 11, día de San Bernabé apóstol, los que Confesados y Comulgados visiten esta Iglesia rezando lo que fuere su devoción, ganarán Indulgencia plenaria tantas cuantas veces se visite la Iglesia y aplicable á una ó varias ánimas del Purgatorio.

San Hipólito.—Novena al Corazón de Jesús del 9 a 17 del actual. A las 9 misa del Jubileo extraordinario. Por la tarde a las 6 la novena con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el R. P. Luis Gouzaga Navarro S. J.

Costea el jubileo de mañana D. Concepción Aparicio é hijos.

Este diario se publica con censura eclesidástica

INSTRUCCION PÚBLICA

La Dirección general de primera enseñanza telegrafía diciendo que sin perjuicio del artículo 107 de los Estatutos, la provisión interina á escuelas se regirá por la anterior hasta nueva orden.

MILITARES

El inspector de veterinaria don Enrique Luna Pérez, llegó de Sevilla en comisión.

De paso se encuentran en Córdoba el capitán de intendencia don Aurelio Romero Garrido, y el oficial de intervención don José López Font, que llegaron de Oádiz.

El sargento de complemento don Casto García, solicita ser nombrado veterinario auxiliar.

Se ha concedido licencia por enfermo al capitán del 4.º regimiento de Artillería pesada, don Manuel Cortes.

Se ha anunciado oposiciones para cubrir 58 plazas de veterinarios terceros del cuerpo de Veterinaria militar. Los ejercicios darán comienzo el 1.º de Septiembre.

Para adquirir las mejores camas doradas y muebles

con un 25 por 100 de rebaja, diríjase á la gran exposición que presenta en la calle de Jesús María, núm. 1, de Córdoba

Antonio de la Torre Venzalá

Jesús María, 1.—Córdoba
Esta casa no tiene sucursales

Viuda de José Barea

Abastecimiento de Carnes
Precios fijados por la Junta de Subsistencias.

Vaca con hueso, 3'10 pesetas; ídem sin hueso, 4'20.—Clasificada, 4'80.—Ternera con hueso, 3'70; ídem sin hueso, 5'00.—Macho, 2'70.—Huesos de vaca, 0'00.
Servicio permanente y á domicilio.

Café "La Perla"

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y licuores del país y extranjero. Chocolate con pastas á 0'50.
Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursales: Café Guizo y Café del Gran Capitán.

Gobierno Civil

Se ha pasaportado para Francia á Adolfo Limones Ortiz.

Se han expedido licencias de caza á don Antonio Cabrera Muñoz, de Pozoblanco; don Pascual Rodríguez Puerto, de Zambra; don Juan Pérez de Gracia, de Alcaracejos; don Antonio Vacas Sanchez, de Cardena.

Acción Católica

de la Mujer

AVISO
El domingo 10 del corriente mes á las seis de la tarde en la tienda que el Ayuntamiento tiene en el paseo de la Victoria y ante la fé del Notario don Joaquín Villalonga, se sorteará el automóvil Ford, que rifa esta Asociación para atender á sus fines benéficos.

Las personas que para su venta tengan todavía papeletas ó talonarios y piensen devolverlos, se suplica lo hagan antes de las doce de la mañana del sábado, á casa de la señora presidenta, Plaza de San Juan, núm. 2.

DE EL CARPIO

DEFUNCIÓN
Después de recibir los Santos Sacramentos ha fallecido don Bartolomé Gavilán, padre del fabricante de harinas don Francisco Gavilán Muñoz. Mañana se celebrarán en la Parroquia solemnes funerales por su alma.

Damos nuestro pésame á la familia del finado.

CULTOS

Han terminado los solemnes cultos de la Octava al Santísimo Sacramento, costeados por don Juan del Prado y Porras, cuya familia ha heredado esta devoción de sus cristianos padres.

ESTUDIANTES

Terminados sus estudios escolares, han regresado los aprovechados jóvenes don Francisco Muñoz, don Francisco y don José del Prado y don Antonio Villarejo.

Dr. Roncal

Internista por oposición del Hospital Provincial
— Enfermedades Internas —
Garganta, Nariz y Oídos
Bracho Laportilla, 3.ª pral.

Sabiniano Lumbreras

Abastecimiento de carnes
Oficinas: Poyo, núm. 29
PRECIOS AL PÚBLICO
Precios de la carne: Vaca con hueso, 3'30 pesetas kilo; íd. sin hueso, 4'40; ternera con hueso, 3'70; íd. sin hueso, 5'00 macho, 2'70.

migo se han recogido 49 cadáveres enemigos, de los que éste no pudo reeeger.

Por Axdir el Mudar retiraron los cables de Guernalla y Barmizar más de 600 muertos y heridos, lo que demuestra la gran cantidad de bajas que el enemigo ha tenido, teniendo en cuenta que esas obitales han sido las que menos contingentes han prestado a las concentraciones rebeldes.

Las columnas han regresado al campamento sin más que cuatro heridos por «paquetes» lejanos.

Las tropas seguirán acampadas en evitación de nuevos ataques.

En la zona occidental, sin novedad.

Gases asfixiantes

En la operación efectuada ayer el batallón de instrucción empleó los gases asfixiantes, produciendo excelente resultado.

Valenzuela

El cadáver de Valenzuela llegará a Málaga el día 10 y seguirá para Madrid.

Bajas

En el Ministerio de la Guerra han facilitado hoy una extensísima lista de bajas. Comprende 300 nombres de soldados.

Del Tercio son tres sargentos graves y uno menos grave; cinco cabos graves y dos leves; 28 soldados graves, uno gravísimo, dos menos graves y 19 leves.

Regulares de Melilla, dos sargentos menos graves; cabos, dos menos graves y dos leves; soldados, uno grave y uno leve.

Regulares de Alhucemas, uno leve y uno menos grave.

Carbonell

El teniente cordobés señor Carbonell se ha ido al Hospital de Drius. Ha pasado la noche muy inquieto. No se le ha podido trasladar a la plaza a causa de su estado, que lo impide.

Su tío el general Fresneda marchó hoy a Drius.

El asesinato del Cardenal

Los honores

La «Gaceta» de hoy publica el Real decreto concediendo honores de capitán general que mereció con mando en plaza, al Cardenal Soldevilla.

El preámbulo del Real decreto dice: queriendo dar expreso y vivo testimonio del profundo dolor que ha producido en mi real ánimo la muerte ocurrida el cuatro del actual, víctima de excelsa e crimen, privando a la Patria y a la Iglesia de un varón de eminentes virtudes y de eximia labor, vengo en conceder honores de capitán general que mereció con mando en plaza, al cadáver del Cardenal Arzobispo de Zaragoza don Juan Soldevilla Romero.

Contra un ministro

En vista de que el gobernador civil de Zaragoza dijo a los comisionados que le visitaron que no representaban a entidad alguna, «El Noticiero», importante relativo órgano de las derechas, publica un suelto del que son los siguientes párrafos:

«El hecho de que figure en los funerales del Cardenal asesinado la casa de un ministro, sería poner a bien dura prueba la proverbial cortésia de Zaragoza.

Y una cosa es que nos precieemos de corteses y otra que admitamos provocaciones.

A todos nos mereces personalmente el señor Conde de López Muñoz los mayores respetos. Pero como miembro de un Gobierno que ha implantado con su lenidad el régimen de violencias e impunidad vigentes, ese respeto se trueca en indignación.

¿A qué viene ese señor?

No viene a rectificar los crasísimos errores de una policía funesta.

Esta es la pregunta que brota de todos los labios.

No viene a garantizar la vida de los ciudadanos honrados frente a las organizaciones criminales que se adueñan del país.

No viene a levantar bandera de Justicia, aunque tal sea el título de su Ministerio.

Zaragoza lleva en el corazón el luto por la trágica muerte de su Prelado y la protesta contra un Gobierno inepto que no sabe cumplir con sus deberes más primordiales para la restauración del orden social.

Mejor que presidir duelos es evitar los crímenes que a ellos dan lugar.

En estas circunstancias la venida del ministro a Zaragoza, antes que un honor, sería un escarnio.»

Serán?

Se concede gran importancia a la detención de dos individuos realizada por la policía.

Uno de los detenidos ha sido encarcelado e incomunicado.

Prelados

Han llegado el Primado de España, el Arzobispo de Valladolid y los Obispos de Cuenca y Huesca.

Qué será?

Se ha celebrado una reunión, cambiando algunas entidades zaragozanas impresiones para realizar un acto de trascendencia.

Acaso, dice un periódico, Zaragoza, siguiendo su gloriosa historia, marque la pauta de la regeneración nacional.

Los heridos

El familiar Labre se ha agravado. Al chefer se le ha practicado una nueva operación quirúrgica, extrayéndole un proyectil.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica hoy una disposición destinando, en virtud de petición telegráfica del Comisario Superior, a la mealla jafitana de Tafors't, al teniente coronel don Francisco Llano, capitán don Emilio Bueno, don José Valdés, alféreces don Francisco Segalerva, don José Vidal, don Luis Rodríguez Lucea y don Manuel López Hidalgo.

A reglures de infantería señor Ampuero, don César González, don Adolfo Ros, teniente de caballería don Carlos González.

Las Cámaras de Comercio

Valladolid.—Ha quedado acordado el programa de la Asamblea de Cámaras de Comercio que es el siguiente:

Lunes 11.—A las tres y media de la tarde, sesión preparatoria en el Ateneo de Valladolid para el nombramiento de mesa y designación de comisiones.

A las siete, sesión inaugural en el teatro de Calderón de la Barca.

Martes 12 y miércoles 13.—A las diez y media de la mañana y a las cuatro y media de la tarde, se celebrarán sesiones en el Ateneo para la discusión de los temas de la Asamblea.

Jueves 14.—A las diez y media de la mañana, última sesión de trabajo en el Ateneo.

A las seis y media de la tarde, sesión solemne de clausura en el teatro de Calderón.

Ecos palatinos

Estuvieron en Palacio cumplimentando al Rey los generales Orozco, Cavaleanti y Barrera.

Muerta por un cerdo

Murcia.—En Moratalla una mujer de alguna edad, llamada Juana García, al salir de dar de comer a unos cerdos que tenía en el corral de su casa, sufrió un accidente y cayó a tierra. Uno de los cerdos le comió el cuello, matándola.

De prácticas

Zaragoza.—Han llegado los alféreces alumnos de la Academia de Artillería en viaje de prácticas.

Epelio

Castellón.—Se ha verificado el entierro del conductor del expreso Renocer, muerto en la catástrofe de Vinaroz.

Ha sido una manifestación de duelo. Asistió el Ayuntamiento bajo mazas.

Todos los heridos en la catástrofe mejoran. La vía ha quedado expedita.

De Valencia han enviado muchas coronas para el entierro citado.

Los médicos, hermanos Cogollos, han marchado a asistir a los heridos.

El jefe de la estación de Peñíscola está grave desde que tuvo noticias del accidente.

Hacia la solución

Vigo.—El alcalde ha conferenciado con patronos y obreros del ramo de madera y les ha propuesto una fórmula que han aceptado en principio y la comunicarán a los gremios respectivos.

Se quiere no haya vencedores ni vencidos.

BARCELONA

La situación

Es probable que marche esta noche a Madrid el capitán general marqués de Estella, en vista de haberse agravado la situación, por la ruptura de patronos y obreros.

Hoy, apesar de todo, trabajan en

los muelles 1.295 obreros pertenecientes al montepío de San Pedro Pescador.

Lerroux

Llegó a esta Lerroux.

Obras

La Compañía del Metropolitano, en vista de llevar tres meses paralizados los trabajos, ha rescindido el contrato con el contratista Ormaechea.

Electoral

Los que defienden la Acción catalana han publicado un manifiesto en el que dicen que quienes quieran rehuir el contacto con el gobierno de España deben votar únicamente esa candidatura.

Basura

Además de la basura de la Acción Catalana hay otros montones en las calles donde sigue depositados los detritus apesar de que ha aumentado hoy el número de carros de basureros.

Las Cortes

SENADO

Desde primera hora había en el Senado gran animación, con motivo de comenzar la discusión del Mensaje.

El anuncio de que el Conde de la Montera, con su prestigio, con su elocuencia y con su significación va a defender teorías radicales, ha llevado a las tribunas y gran número de políticos, senadores y diputados, que han llenado los escaños.

Abrió la sesión el Conde de Romanones y tras varias preguntas de escaso interés se entró en el orden del día y la Cámara pasó a reunirse en secciones.

Sólo se reunió la sección cuarta, pues las demás ya cumplieron ayer su misión.

Esta tenía que reunirse porque fué la que eligió al Marqués de la Cortina vocal de la comisión para el suplicatorio de Berenguer.

Hoy ha elegido en sustitución de Cortina al Duque de Alba, que ya formó parte en las anteriores Cortes de la misma comisión.

Continúa la interpeleación sobre el trigo y las harinas.

El marqués de la Hermita señala la gran ganancia que obtienen los harineros con el trigo dados los precios actuales, en los que tan barato se halla dicho cereal. Censura esa anomalía.

Se suspende este debate.

Jura el cargo el Obispo de Segovia.

Se pone a discusión el mensaje de la Corona.

El Conde de la Montera dice que no le mueven miras políticas ni personales de ninguna clase.

Alude al tratado de 1902, en el que se dispone que una personalidad indígena ejerza la soberanía en el protectorado español.

Viene entonces una colonización militar que ha ido corrompiéndose poco a poco.

Alude a unas palabras de Hontoria sobre consolidación guerrera.

Dirige censuras a cierto Gobierno que quiso procurar un concierto.

Alba pide que diga el orador qué Gobierno fué ese.

El Conde de la Montera responde que él viene aquí a verter ideas y no tiene que hablar de personalismo alguno.

Dice que el dinero que se dió para el rescate de los prisioneros, ha servido después para que los moros nos ataquen con las armas que han adquirido.

Censura esa desdicha que se llama amel rifteño, que solo ha servido para complicar la situación.

Califica el pacto que se ha llevado a cabo con el Raisuni de inclusero, pues ningún ministro de la Guerra lo quiere prohijar.

Niega que el Raisuni haya ido a Tetuán sometido.

Ha ido a recoger un nombramiento y otras cosas que se le han concedido.

Resulta que en esta zona hay dos autoridades el Raisuni en el campo y el Jafifa en la ciudad.

No podemos seguir así. Se avecina la conferencia de Tanger y antes debe hallarse resuelto este asunto.

Dice que en Marruecos tenemos más soldados que nunca y el erario no puede con tal sacrificio según ha declarado el ministro de Hacienda.

La política actual es de sembrar discordias y estamos por ello abocados a un nuevo desastre.

Hay que optar por estos dos extre-

mos, ó seguir engañando al país ó modificar la política actual de Marruecos.

Alba dice que el Gobierno acepta la discusión de este asunto con persona tan respetable como el señor Maura.

El Gobierno se encuentra en una situación difícilísima que él no ha creado.

Alude a la carta que el señor Cambó dirigió al señor González Hontoria, en contra de la política que se venía siguiendo en Marruecos.

Respecto a los últimos combates en las posiciones avanzadas no prejuzgan en nada el asunto.

El gobierno se encontró con una posición como Tizzi Assa y no se le puede culpar de lo que ocurra allí. Hemos tenido que abastecer esa posición y al pretender avanzar para dejar a cubierto la posición es natural que los moros se hayan opuesto.

El gobierno se encontró con una posición como Tizzi Assa y no se le puede culpar de lo que ocurra allí. Hemos tenido que abastecer esa posición y al pretender avanzar para dejar a cubierto la posición es natural que los moros se hayan opuesto.

El conde de la Montera dice que él no pide que se abandone Marruecos, sino que se instruya al ejército para que su actuación sea más eficaz y se quiten los elementos extraños que ejercen allí su influencia y que lo que hacen es desorganizar aquello y atentar contra la disciplina.

Se retira la enmienda y sigue la sesión.

CONGRESO

Hay gran desanimación, pues los diputados se han marchado en su mayoría al Senado para oír el discurso de don Gabriel Maura.

Abre la sesión don Melquiades, y Mendez Vigo pide la palabra para ocuparse de sucesos ocurridos en el distrito que representa en Cortes.

Don Melquiades le contesta que le reserva la palabra para cuando se constituya la Cámara.

Se pone a discusión el dictamen del acta de Loja. El Tribunal Supremo propone sea proclamado don José Chapaprieta, hermano del ministro del Trabajo, el cual aparece derrotado según todas las actas y que se anule la proclamación de D. Gonzalo Fernández de Córdoba que trae el acta.

Este combate el dictamen. Recuerda los antecedentes de la elección.

Dice que el Sr. Chapaprieta fué en casillado, pero que no tenía intereses en el distrito del que es completamente ajeno.

En el cambio es hijo del distrito y lo ha representado varias veces.

Relata episodios de la pasada lucha en la que el elemento oficial hizo todo lo que pudo para lograr el triunfo del hermano del ministro, sin poder conseguirlo.

Se aprueba el dictamen en votación nominal.

El Médico Guillota

Pedro Zapatero Vicente

ha trasladado su Clínica y domicilio a la calle Bruch Laportilla, número 1. pral.

De Hacienda

Se ha concedido a Rosario Gómez Cortés, de Villanueva de Córdoba; Miguel Aljaro Jurado, de La Rambla, y Francisco Millán Córdoba, de Castro del Rio, la pensión de 328 50 pesetas, á percibir en esta Tesorería.

NOTICIAS

EL SAGRADO CORAZÓN

Hoy se han celebrado en la mayoría de las iglesias fiestas al Sagrado Corazón, sobresaliendo las de la Catedral, en la que ha predicado don Ruperto Cuadrado, de San Pedro y la de San Hipólito. Esta terminó á las doce. Predicó el P. Messager y estuvo la iglesia maciza de fieles.

LOS HUELGUISTAS TRABAJAN

Noticias particulares de Pueblo Nuevo dicen que ayer entraron al trabajo el 62 por 100 de los huelguistas.

CATEDRÁTICO

«La Gaceta» de ayer publica una disposición aprobando las oposiciones celebradas para proveer en propiedad la plaza de profesor numerario de Morfología ó exterior y Derecho de contratación de animales domésticos, Agricultura aplicada y Zootecnia general y especial de mamíferos y aves, vacante en la Escuela de Veterinaria de Córdoba, y nombrando para dicha plaza á don José Sarazá Murcia.

EN CUARTA PLANA

Véanse el folletín y final del cuento de ayer.

LABORANDO POR LA PRENSA CATÓLICA

Don José Ibarie, al morir, ha dejado mil pesetas para el «Siglo Futuro».

Una señora cuyo nombre oculta, ha enviado mil pesetas al «Siglo Futuro».

Un español que vive en Puerto Rico, ha enviado 500 pesetas al «Siglo Futuro».

Así lo dice el estimado colega en la primera plana de su número de anoche.

Así es como se muestra la simpatía por la prensa católica, así es como se ayuda á la prensa católica, así es como se favorece á la prensa católica, entregándole medios de que carece para poder subvenir á sus múltiples necesidades y cumplir gallardamente su misión.

DINERO QUE VUELA

Ha sido detenida en Almedinilla, Paula Ruiz Campaña, de 52 años, como presunta autora de la sustracción de 1 150 pesetas, que guardaba en un arca Manuel Díaz Ariza, con quien vivía.

CONTUSIONES

En Mirabueno, José Gómez Galán, dió varios golpes á Sinfonso Fernández Fernández, causándole varias contusiones en diferentes partes del cuerpo.

EL TIEMPO

La temperatura máxima en las últimas 24 horas ha sido 22'20 al sol y 18'60 á la sombra. La mínima 13'20. El pluviómetro ha marcado 9'80. Barómetro, 753'40. Higrómetro, 93.

LOS AUTOBUS

El alcalde don Patricio López ha manifestado que se hace cargo de lo razonable que son las quejas del público contra el servicio de autobuses.

Hace tiempo ha pedido al gerente de la Empresa que le manifestara las líneas que podía servir y el horario exacto á que había de ajustarse el movimiento de carruajes y ha visto á requerirlo para que sin pérdida de tiempo, fije, en concreto, las líneas y horario, con objeto de que el público sepa fijamente qué servicios hayan de prestarse.

En adelante exigirá con todo rigor la Alcaldía, el exacto cumplimiento del servicio, aplicándose á cualquier falta en perjuicio del público, la sanción correspondiente de modo inexorable.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Esperanza Rodríguez Aguilera, de herida contusa en la región frontal, y Ana Frías Carmona, de herida contusa en el occipital.

SOLEMNES CULTOS

Con el mayor esplendor tendrán efecto el domingo 10 del corriente, en la Capilla del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, los brillantes cultos que anualmente dedican la Ilustre Cofradía del Santísimo y la Parroquia del Sagrario á su agosto y venerado titular.

A las diez y media de la mañana del referido día se celebrará la solemne fiesta de Minerva, oficiando una numerosa orquesta que interpretará la notable Misa del célebre maestro Reparaz, y predicará el elocuente orador sagrado M. I. señor Dr. don José M. Gallegos Rocafull, Canónigo Leotoral de nuestra Basílica Catedral.

Presidirán tan solemne fiesta nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado y asistirán una comisión del Excmo Ayuntamiento y todos los Hermanos de la Ilustre Cofradía del Santísimo Sacramento y la Venerable Comunidad de Señores Curas Párrocos de esta capital.

A las seis y media de la tarde se cantará el Santo Rosario y la letanía en la capilla parroquial del Sagrario y se organizará la solemne procesión con S. D. M., que recorrerá toda nuestra grandiosa Catedral y el Patio de los Naranjos, haciendo estación en la capilla de la Purísima Concepción, cantándose un inspirado motete y terminará dicho brillante acto en el Sagrario, dándose la bendición con el Santísimo á todos los fieles.

Asistirán a la referida procesión todo el clero del Sagrario, comisiones del Excmo. Ayuntamiento y del Seminario y la Ilustre Cofradía del Santísimo, habiendo conce lido nuestro Excmo. Prelado cincuenta días de indulgencia á cuantos asistan a cada uno de los brillantes cultos de Minerva.

EL BAUTISMO DE ANOCHE

En la parroquia de Santiago se verificó anoche el bautismo de un hijo

del camarero del Casino Mercantil, Antonio Varo Castillo, que por ser el primer niño nacido en la barriada de casas baratas, se ofreció á apadrinarlo el matador de novillos José García (Algabeño) De madrina actuó doña Soledad Cabrera de Hoces, administrando las aguas bautismales don Tomás Díaz Combé.

El acto constituyó un acontecimiento, en el que tomaron parte centenares de personas de aquellos barrios.

Fueron obsequiados con pastas, vinos y flambres, amenizando la velada la banda de música municipal.

FUNERALES

Esta mañana á las once se han celebrado en la parroquia de San Miguel solemnes funerales en sufragio por el alma de la respetable señora doña Encarnación Calderón viuda de Ruiz de Quijano.

Presidieron el religioso acto el M. I. Sr. D. José M. Gallegos Rocafull, leotoral; don José López Serrano, vicepresidente de la Solariega; don Alfonso Moreno, fiscal de S. M.; don Juan Ginés de Sepúlveda, presidente de la Federación Católica Agraria y don José Riobó Subielas; presidente de la Cámara Agrícola.

Reitoramos á la desconsolada familia doliente nuestro pésame más sentido.

EL PAN

Hemos dicho cientos de veces que es incomprensible el precio del pan notoriamente elevado en relación con los del trigo y harinas.

Mañana se reúne la Junta provincial de Subsistencias convocada por el gobernador civil para estudiar el asunto. Esperamos se atiendan los intereses del vecindario.

MEMORIAS DE BASALLO

Hemos recibido un ejemplar de las «Memorias del Sargento Basallo», libro editado por la casa Pueyo y debido a la pluma de un distinguido escritor que oculta su nombre con el pseudónimo de «Alvaro de la Merced».

En este interesante libro se narran con gran fluidz las impresiones recogidas de labios del sargento Basallo en su cautiverio.

La amenidad de su prosa contribuye a que sea leído en un vuelo, quedando satisfecho el lector y enterado de muchas cosas que no habían aparecido en la prensa.

El precio es de cinco pesetas ejemplar y seguramente pronto se agotará la edición, cosa que deseamos ocurra.

Los sucesos actuales de Melilla den mayor interés al relato de estos episodios vividos por nuestro paisano el popular sargento Basallo.

LAS ESCUELAS DE CORDOBA

El alcalde, don Patricio López, en nota facilitada a la prensa llama la atención sobre un asunto de tan vital importancia para Córdoba como el de la creación de escuelas, que irá á acuerdo de la Corporación en la sesión próxima.

Se trata de la creación de 14 escuelas de las 20 que fueron concedidas siendo Director general de Primera enseñanza nuestro querido amigo y paisano don Manuel Enriquez Barrios, cuyas escuelas unidas a las dos clausuradas que se habitan, también a otras dos que se crean en Cerro Muriano, para las que también se cuenta con locales cedidos por los señores Carbonell y Marquesa del Mérito, la de Trassierra y las que seguramente han de crearse en las barriadas de las Margaritas y la Electro Mecánica, dan un total de 21 escuelas, con lo que quedarán perfectamente atendidas las necesidades de la instrucción primaria en Córdoba y sin que a pesar de esto se renuncie a la aspiración de crear las otras seis que faltan para las 20 concedidas, cuando se encuentren locales adecuados y lo permita el presupuesto.

UN AUTOMÓVIL DESTROZADO

Anoche, en el paso á nivel de la Sierra, en la Margaritas, un tren de mercancías arrolló á un automóvil que conducía Benito Jurado Molina.

El auto quedó destrozado y sus ocupantes resultaron ileso por haberse arrojado del mismo.

La cancellita estaba abierta y esto pudo dar lugar á una desgracia.

Es un motivo más de elogio para el celo que pone en todos los servicios la Compañía de Ferricarriles Andaluces.

EN LIBERTAD CONDICIONAL

Se ha concedido libertad condicional á los penados en la prisión de Córdoba Justo Ayuso Barbero, Bratolomé de la Cruz Jurado, Leonor Duque Herrera, Manuel López Expósito y Tomás Zamora Rodríguez,

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUES DE BOLLACORDORA

